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Příloha č. 1: Přehled metod dle Zásad regulace bolševníku velkolepého, kapitoly 4.7.5. (str. 23–

27) 

 

Metoda Období zásahu Poznámka 

Vyrývaní kořenů Optimálně duben–květen 
Rýčem cca 10 cm pod 

povrchem půdy 

Aplikace herbicidu Nejpozději do doby květu 
Nutná odborná způsobilost 

k nakládání s přípravky5 

Odstraňování květenství 
Při nálezu kvetoucí/plodící 

rostliny 

Květenství/plodenství je 

třeba důkladně zničit (spálit) 

tak, aby nedošlo k rozšíření 

semen. Zbytek rostlin zničit 

vyrytím kořenů nebo až do 

konce sezóny odstraňovat 

nově se tvořící květenství 

 

Obecné zásady  

 

Bolševník je dle rozsahu a hustoty porostu vhodné odstraňovat buď mechanicky vyrýváním 

kořenů, pomocí selektivních herbicidů nebo kombinací obou metod.  

Vyrývání kořenů je vhodné pro plochy s malou pokryvností a plochou (do cca 500 m2). 

Doporučuje se provádět na začátku vegetační sezóny (duben–květen), dokud jsou porosty 

bolševníku ještě nízké a dobře prostupné. Lokalitu je potřeba v daném roce opakovaně navštívit 

a zásah provést na přehlédnutých či regenerujících rostlinách.  

Aplikace herbicidu je vhodná zejména u rozsáhlejších a hustějších porostů, a je třeba ji provést 

do začátku kvetení. Za 1-2 týdny je třeba provést kontrolu účinnosti a zásah v případě potřeby 

aplikovat na přehlédnuté či nezasažené rostliny. Chemické přípravky (herbicidy) je třeba 

používat v souladu s jejich povolením a s pokyny uvedenými na obalu.6 

Pokud nedošlo k zásahu včas a v porostu jsou již kvetoucí nebo dokonce plodící rostliny, 

je třeba odstranit všechna květenství/plodenství a důkladně je zničit (spálit) tak, aby nedošlo 

k šíření semen. Spálit je potřeba i květy bez zatím viditelných plodů, protože i z nich se mohou 

v případě ponechání na místě vyvinout klíčivá semena. Kvetoucí rostliny zbavené květenství 

je možné vyrýt nebo z nich postupně odstraňovat všechna další květenství až do samovolného 

 
5 Viz. Odborná způsobilost pro nakládání s přípravky [https://eagri.cz/public/portal/ukzuz/pripravky-na-

or/odborna-zpusobilost]. Údaje jsou platné ke dni vydání tohoto opatření obecné povahy.   
6 Informace o přípravcích na ochranu rostlin jsou k dispozici na webových stránkách ÚKZÚZ: Registr přípravků 
na ochranu rostlin [Registr přípravků na ochranu rostlin (gov.cz)]; Rostlinolékařský portál [Domů> Úvodem | 
Rostlinolékařský portál (gov.cz)].   
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úhynu rostliny na konci sezóny. Proti ostatním nekvetoucím rostlinám je nutné následující rok 

naplánovat včasný mechanický či chemický zásah. 

Místa s výskytem bolševníku je nutné ještě minimálně 10 let monitorovat a zásahy dle potřeby 

opakovat kvůli přehlédnutým rostlinám a rostlinám nově se objevujícím ze zásoby semen 

v půdě. 

Potlačování rozsáhlých porostů bolševníku zejména na zemědělských pozemcích je možné 

i prováděním hospodaření (kosení, pastva) za podmínek uvedených v zásadách regulace 

(viz str. 26-27 zásad)7.  

  

 
7 Zásady regulace – Invazní druhy – AOPK ČR (nature.cz). 


